
Liderança do PT

REQUERIMENTO Nº         DE         

Exmo Sr Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos

arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas,

pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as seguintes

informações sobre a Assistência Farmacêutica.

Nesses termos, requisita-se:

1. Quais foram as providências tomadas pelo Ministério da Saúde a

partir da comunicação oficial do Conselho Nacional de Secretários

de Saúde (Ofício CONASS nº 138, de 12 de março de 2019) sobre

os riscos da falta de medicamentos de aquisição centralizada pelo

Ministério da Saúde?

2. Com a redução drástica do Programa Farmácia Popular, os Estados

e Municípios tiveram que arcar com os custos do fornecimento

dos medicamentos antes fornecidos por aquele programa. Qual a

estratégia do Ministério da Saúde para fornecer os medicamentos

faltantes?

3. Especificamente quanto aos medicamentos para transplantados e

tratamento de doenças raras:

• Nível dos estoques, mês a mês, desde janeiro de 2018 até maio de

2019.
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• Medidas administrativas tomadas no mesmo período para que tais

medicamentos não tivessem sua distribuição regular prejudicada.

• Percentual da cobertura não assistida com o desabastecimento.

• Cópia dos ofícios da rede estadual e municipal de saúde, desde

janeiro de 2018, reportando ausência de abastecimento ou risco com

a falta de medicamentos.

JUSTIFICAÇÃO

Os primeiros meses de 2019 marcaram a vida de milhares de

brasileiros que dependem do Sistema Único de Saúde (SUS) para conseguir

remédios. ("Pacientes transplantados ou com doenças crônicas sofrem com

falta de remédios de alto custo na rede estadual de Saúde: Problema maior

são os remédios de alto custo. Da lista de 290, 112 são de responsabilidade

do governo Federal. Destes, 25 são entregues em quantidade insuficiente ou

não chegam" - fonte https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/05/02/

pacientestransplantados-ou-com-doencas-cronicas-sofrem-com-falta-de-

remedios-dealto-custo-na-rede-estadual-de-saude.ghtml, 02/05/2019); "Falta de

remédios preocupa pacientes com doenças crônicas e raras no Estado" -

fonte http://federacaors.org.br/imprensa/falta-de-remedios-preocupapacientes-

com-doencas-cronicas-e-raras-no-estado/, 08/0/2019).

Os problemas das falta de medicamentos no SUS, para além dos

doentes, também foi motivo de preocupação dos gestores de saúde. Por exemplo,

por meio do Ofício nº 138, de 12 de março de 2019, o Conselho Nacional de

Secretários de Saúde (CONFASS) informou ao Senhor Ministro da Saúde bem como

ao Senhor Secretário de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos (SCTIE) sobre

problemas acerca da entrega de medicamentos do Grupo 1A do Componente
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Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF) - medicamentos com aquisição

centralizada pelo Ministério da Saúde. Nos termos do CONFASS:

Conforme informações enviadas pelo DAF/SCTIE no dia 11 de fevereiro

de 2019, dos 134 medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde,

24 não foram entregues na sua totalidade para atendimento do 1º trimestre de

2019. Destes, 13 apresentavam alto risco de desabastecimento uma vez que não

havia, na época, sinalização concreta de fornecimento complementar pelo MS para

atendimento integral da necessidade.

Situações de desabastecimento, a depender da intensidade e duração,

causam problemas sérios de saúde pública, essencialmente para os pacientes

portadores de doenças crônicas, como é o caso da maioria dos pacientes atendidos

por meio do CEAF. Em decorrência disso, todo o processo assistencial é diretamente

atingido, acarretando em consequências sociais, clínicas, e não menos importante,

econômicas. São frequentes as situações de irregularidades no abastecimento dos

medicamentos de compra centralizada pelo Ministério da Saúde, isso configura

uma grande preocupação para os gestores estaduais no que diz respeito ao

planejamento das ações de acesso e, principalmente, na qualidade e segurança do

tratamento do paciente.

Some-se a isso, as consequências da dificuldade de fornecimento

de remédios à população com a desidratação do Programa Farmácia Popular

("Programa Farmácia Popular deixa de atender 7 milhões em dois anos: A situação

do programa, criado por Lula em 2004, reflete o fechamento de 400 farmácias

públicas administradas pelo governo federal, em 2017, durante a gestão de

Michel Temer." - fonte https://www.revistaforum.com.br/programa-farmacia-

populardeixa-de-atender-7-milhoes-em-dois-anos/, 10/04/2019).
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Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado
Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as seguintes
informações sobre a Assistência Farmacêutica.

Sala das Sessões, 28 de maio de 2019.

Senador Humberto Costa
(PT - PE)

Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Exmo Sr Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as seguintes informações sobre a Assistência Farmacêutica.

Nesses termos, requisita-se:

		· 	Quais foram as providências tomadas pelo Ministério da Saúde a partir da comunicação oficial do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Ofício CONASS nº 138, de 12 de março de 2019) sobre os riscos da falta de medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde?



· 	· 	Com a redução drástica do Programa Farmácia Popular, os Estados e Municípios tiveram que arcar com os custos do fornecimento dos medicamentos antes fornecidos por aquele programa. Qual a estratégia do Ministério da Saúde para fornecer os medicamentos faltantes?

· 	· 	Especificamente quanto aos medicamentos para transplantados e tratamento de doenças raras:

· 	Nível dos estoques, mês a mês, desde janeiro de 2018 até maio de 2019.

		Medidas administrativas tomadas no mesmo período para que tais medicamentos não tivessem sua distribuição regular prejudicada.



		Percentual da cobertura não assistida com o desabastecimento.



		Cópia dos ofícios da rede estadual e municipal de saúde, desde janeiro de 2018, reportando ausência de abastecimento ou risco com a falta de medicamentos.



JUSTIFICAÇÃO

Os primeiros meses de 2019 marcaram a vida de milhares de brasileiros que dependem do Sistema Único de Saúde (SUS) para conseguir remédios. (”Pacientes transplantados ou com doenças crônicas sofrem com falta de remédios de alto custo na rede estadual de Saúde: Problema maior são os remédios de alto custo. Da lista de 290, 112 são de responsabilidade do governo Federal. Destes, 25 são entregues em quantidade insuficiente ou não chegam” - fonte https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/05/02/pacientestransplantados-ou-com-doencas-cronicas-sofrem-com-falta-de-remedios-dealto-custo-na-rede-estadual-de-saude.ghtml, 02/05/2019); “Falta de remédios preocupa pacientes com doenças crônicas e raras no Estado” - fonte http://federacaors.org.br/imprensa/falta-de-remedios-preocupapacientes-com-doencas-cronicas-e-raras-no-estado/, 08/0/2019).

Os problemas das falta de medicamentos no SUS, para além dos doentes, também foi motivo de preocupação dos gestores de saúde. Por exemplo, por meio do Ofício nº 138, de 12 de março de 2019, o Conselho Nacional de Secretários de Saúde (CONFASS) informou ao Senhor Ministro da Saúde bem como ao Senhor Secretário de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos (SCTIE) sobre problemas acerca da entrega de medicamentos do Grupo 1A do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF) - medicamentos com aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde. Nos termos do CONFASS:

Conforme informações enviadas pelo DAF/SCTIE no dia 11 de fevereiro de 2019, dos 134 medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde, 24 não foram entregues na sua totalidade para atendimento do 1º trimestre de 2019. Destes, 13 apresentavam alto risco de desabastecimento uma vez que não havia, na época, sinalização concreta de fornecimento complementar pelo MS para atendimento integral da necessidade.

Situações de desabastecimento, a depender da intensidade e duração, causam problemas sérios de saúde pública, essencialmente para os pacientes portadores de doenças crônicas, como é o caso da maioria dos pacientes atendidos por meio do CEAF. Em decorrência disso, todo o processo assistencial é diretamente atingido, acarretando em consequências sociais, clínicas, e não menos importante, econômicas. São frequentes as situações de irregularidades no abastecimento dos medicamentos de compra centralizada pelo Ministério da Saúde, isso configura uma grande preocupação para os gestores estaduais no que diz respeito ao planejamento das ações de acesso e, principalmente, na qualidade e segurança do tratamento do paciente.

Some-se a isso, as consequências da dificuldade de fornecimento de remédios à população com a desidratação do Programa Farmácia Popular (”Programa Farmácia Popular deixa de atender 7 milhões em dois anos: A situação do programa, criado por Lula em 2004, reflete o fechamento de 400 farmácias públicas administradas pelo governo federal, em 2017, durante a gestão de Michel Temer.” - fonte https://www.revistaforum.com.br/programa-farmacia-populardeixa-de-atender-7-milhoes-em-dois-anos/, 10/04/2019).

Sala das Sessões, 28 de maio de 2019.

Senador Humberto Costa

(PT - PE)

Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores




                       LexEdit 2019-05-28T15:42:30.555-03:00 2019-05-28T15:42:30.555-03:00 2019-05-28T15:42:30.555-03:00 Requerimento LexEdit 1.7 application/pdf   Requerimento nº ____ de 2019     Informações ou de Remessa de Documentos     pt-BR      Humberto Costa       Pedido de Informações  Remessa de Documentos  Informações Sigilosas  Operações de Instituições Financeiras   3 B    http://ns.adobe.com/pdf/1.3/ pdf Adobe PDF Schema    internal A name object indicating whether the document has been modified to include trapping information Trapped Text      http://www.aiim.org/pdfa/ns/id/ pdfaid PDF/A ID Schema    internal Part of PDF/A standard part Integer   internal Amendment of PDF/A standard amd Text   internal Conformance level of PDF/A standard conformance Text                    Liderança do PT              REQUERIMENTO Nº         DE             Exmo Sr Presidente,   Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as seguintes informações sobre a Assistência Farmacêutica.       Nesses termos, requisita-se:
 
 
 
 1.

 
 Quais foram as providências tomadas pelo Ministério da Saúde a partir da comunicação oficial do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Ofício CONASS nº 138, de 12 de março de 2019) sobre os riscos da falta de medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde?


 
 
 2.

 
 Com a redução drástica do Programa Farmácia Popular, os Estados e Municípios tiveram que arcar com os custos do fornecimento dos medicamentos antes fornecidos por aquele programa. Qual a estratégia do Ministério da Saúde para fornecer os medicamentos faltantes?


 
 
 3.

 
 Especificamente quanto aos medicamentos para transplantados e tratamento de doenças raras:



 
 
 
 •

 
 Nível dos estoques, mês a mês, desde janeiro de 2018 até maio de 2019.


 
 
 •

 
 Medidas administrativas tomadas no mesmo período para que tais medicamentos não tivessem sua distribuição regular prejudicada.


 
 
 •

 
 Percentual da cobertura não assistida com o desabastecimento.


 
 
 •

 
 Cópia dos ofícios da rede estadual e municipal de saúde, desde janeiro de 2018, reportando ausência de abastecimento ou risco com a falta de medicamentos.


     JUSTIFICAÇÃO    Os primeiros meses de 2019 marcaram a vida de milhares de brasileiros que dependem do Sistema Único de Saúde (SUS) para conseguir remédios. ("Pacientes transplantados ou com doenças crônicas sofrem com falta de remédios de alto custo na rede estadual de Saúde: Problema maior são os remédios de alto custo. Da lista de 290, 112 são de responsabilidade do governo Federal. Destes, 25 são entregues em quantidade insuficiente ou não chegam" - fonte https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/05/02/pacientestransplantados-ou-com-doencas-cronicas-sofrem-com-falta-de-remedios-dealto-custo-na-rede-estadual-de-saude.ghtml, 02/05/2019); "Falta de remédios preocupa pacientes com doenças crônicas e raras no Estado" - fonte http://federacaors.org.br/imprensa/falta-de-remedios-preocupapacientes-com-doencas-cronicas-e-raras-no-estado/, 08/0/2019).
 Os problemas das falta de medicamentos no SUS, para além dos doentes, também foi motivo de preocupação dos gestores de saúde. Por exemplo, por meio do Ofício nº 138, de 12 de março de 2019, o Conselho Nacional de Secretários de Saúde (CONFASS) informou ao Senhor Ministro da Saúde bem como ao Senhor Secretário de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos (SCTIE) sobre problemas acerca da entrega de medicamentos do Grupo 1A do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF) - medicamentos com aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde. Nos termos do CONFASS:
 Conforme informações enviadas pelo DAF/SCTIE no dia 11 de fevereiro de 2019, dos 134 medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde, 24 não foram entregues na sua totalidade para atendimento do 1º trimestre de 2019. Destes, 13 apresentavam alto risco de desabastecimento uma vez que não havia, na época, sinalização concreta de fornecimento complementar pelo MS para atendimento integral da necessidade.
 Situações de desabastecimento, a depender da intensidade e duração, causam problemas sérios de saúde pública, essencialmente para os pacientes portadores de doenças crônicas, como é o caso da maioria dos pacientes atendidos por meio do CEAF. Em decorrência disso, todo o processo assistencial é diretamente atingido, acarretando em consequências sociais, clínicas, e não menos importante, econômicas. São frequentes as situações de irregularidades no abastecimento dos medicamentos de compra centralizada pelo Ministério da Saúde, isso configura uma grande preocupação para os gestores estaduais no que diz respeito ao planejamento das ações de acesso e, principalmente, na qualidade e segurança do tratamento do paciente.
 Some-se a isso, as consequências da dificuldade de fornecimento de remédios à população com a desidratação do Programa Farmácia Popular ("Programa Farmácia Popular deixa de atender 7 milhões em dois anos: A situação do programa, criado por Lula em 2004, reflete o fechamento de 400 farmácias públicas administradas pelo governo federal, em 2017, durante a gestão de Michel Temer." - fonte https://www.revistaforum.com.br/programa-farmacia-populardeixa-de-atender-7-milhoes-em-dois-anos/, 10/04/2019).      Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as seguintes informações sobre a Assistência Farmacêutica.        Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as seguintes informações sobre a Assistência Farmacêutica.    Sala das Sessões, 28 de maio de 2019.             Senador Humberto Costa  (PT - PE)  Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores          
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<p>Os problemas das falta de medicamentos no SUS, para além dos doentes, também foi motivo de preocupação dos gestores de saúde. Por exemplo, por meio do Ofício nº 138, de 12 de março de 2019, o Conselho Nacional de Secretários de Saúde (CONFASS) informou ao Senhor Ministro da Saúde bem como ao Senhor Secretário de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos (SCTIE) sobre problemas acerca da entrega de medicamentos do Grupo 1A do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF) - medicamentos com aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde. Nos termos do CONFASS:</p>

<p>Conforme informações enviadas pelo DAF/SCTIE no dia 11 de fevereiro de 2019, dos 134 medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde, 24 não foram entregues na sua totalidade para atendimento do 1º trimestre de 2019. Destes, 13 apresentavam alto risco de desabastecimento uma vez que não havia, na época, sinalização concreta de fornecimento complementar pelo MS para atendimento integral da necessidade.</p>

<p>Situações de desabastecimento, a depender da intensidade e duração, causam problemas sérios de saúde pública, essencialmente para os pacientes portadores de doenças crônicas, como é o caso da maioria dos pacientes atendidos por meio do CEAF. Em decorrência disso, todo o processo assistencial é diretamente atingido, acarretando em consequências sociais, clínicas, e não menos importante, econômicas. São frequentes as situações de irregularidades no abastecimento dos medicamentos de compra centralizada pelo Ministério da Saúde, isso configura uma grande preocupação para os gestores estaduais no que diz respeito ao planejamento das ações de acesso e, principalmente, na qualidade e segurança do tratamento do paciente.</p>

<p>Some-se a isso, as consequências da dificuldade de fornecimento de remédios à população com a desidratação do Programa Farmácia Popular ("Programa Farmácia Popular deixa de atender 7 milhões em dois anos: A situação do programa, criado por Lula em 2004, reflete o fechamento de 400 farmácias públicas administradas pelo governo federal, em 2017, durante a gestão de Michel Temer." - fonte https://www.revistaforum.com.br/programa-farmacia-populardeixa-de-atender-7-milhoes-em-dois-anos/, 10/04/2019).</p>
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<ol>
	<li>Quais foram as providências tomadas pelo Ministério da Saúde a partir da comunicação oficial do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Ofício CONASS nº 138, de 12 de março de 2019) sobre os riscos da falta de medicamentos de aquisição centralizada pelo Ministério da Saúde?</li>
	<li>Com a redução drástica do Programa Farmácia Popular, os Estados e Municípios tiveram que arcar com os custos do fornecimento dos medicamentos antes fornecidos por aquele programa. Qual a estratégia do Ministério da Saúde para fornecer os medicamentos faltantes?</li>
	<li>Especificamente quanto aos medicamentos para transplantados e tratamento de doenças raras:</li>
</ol>

<ul>
	<li>Nível dos estoques, mês a mês, desde janeiro de 2018 até maio de 2019.</li>
	<li>Medidas administrativas tomadas no mesmo período para que tais medicamentos não tivessem sua distribuição regular prejudicada.</li>
	<li>Percentual da cobertura não assistida com o desabastecimento.</li>
	<li>Cópia dos ofícios da rede estadual e municipal de saúde, desde janeiro de 2018, reportando ausência de abastecimento ou risco com a falta de medicamentos.</li>
</ul>
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    ## PALAVRAS FEMININAS EM ORDEM ALFABÉTICA
    ## CASO A FLEXÃO DE GÊNERO MODIFIQUE O INÍCIO DA PALAVRA, A PALAVRA FLEXIONADA TAMBÉM DEVE SER ACRESCENTADA (EX: SEÇÃO, SEÇÕES)

		#macro(ifFeminino $palavra $fem $masc)
			#set($pfem = ['alínea', 'emenda', 'indicação', 'ins', 'parte', 'pec', 'proposição', 'proposta', 'medida provisória', 'mpv', 'ecd', 'consulta', 'mensagem', 'representação', 'rep', 'seção', 'seções', 'subseção', 'subseções'])
			#set($ret = $masc)
			#foreach($p in $pfem)
			#if($palavra.toLowerCase().startsWith($p))
				#set($ret = $fem)
				#break
			#end
			#end
			$ret
		#end


    ## SIGLAS FEMININAS DO MATE EM ORDEM ALFABÉTICA
    ## CASO A FLEXÃO DE GÊNERO MODIFIQUE O INÍCIO DA PALAVRA, A PALAVRA FLEXIONADA TAMBÉM DEVE SER ACRESCENTADA (EX: SEÇÃO, SEÇÕES)

		#macro(ifSiglaMatFeminina $palavra $fem $masc)
			#set($pfem = ['ecd', 'ecs', 'mcr', 'mpv', 'pec', 'ccc', 'ccn', 'con', 'cop', 'das', 'den', 'ins', 'mcn', 'mos', 'msc', 'msf', 'msg', 'pcf','pcj', 'pdh', 'pet', 'pfs', 'por', 'ptn', 'qcn', 'qed', 'qsf', 'rae', 'rrc', 'sin', 'sug'])
			#set($ret = $masc)
			#foreach($p in $pfem)
			#if($palavra.toLowerCase().startsWith($p))
				#set($ret = $fem)
				#break
			#end
			#end
			$ret
    #end


	 	## DISPOSITIVOS NO PLURAL

		#macro(ifDispositivosPlural $expressao $plural $singular)
			#set($ret = $singular) #set($expressao=$expressao.trim())
			#if($expressao.contains(' e '))
				#set($ret = $plural)
			#else
					## PALAVRAS PLURAL EM ORDEM ALFABÉTICA
					#set($pplu = ['alíneas', 'artigos', 'arts', 'capítulos', 'incisos', 'itens', 'livros', 'parágrafos', '§§', 'partes', 'seções', 'subseções', 'títulos'])
					#foreach($p in $pplu)
					#if($expressao.toLowerCase().startsWith($p))
						#set($ret = $plural)
						#break
					#end
					#end
			#end
			$ret
		#end

    ## DISPOSITIVOS FEMININO E PLURAL

    #macro(ifDispFemPlural $expr $fs $ms $fp $mp)
      #set($p = "#ifDispositivosPlural($expr 'p' '')")
			#set($p = $p.trim())
			#if($p == 'p')
					#ifFeminino($expr $fp $mp)
			#else
					#ifFeminino($expr $fs $ms)
			#end
		#end

		## TRATAMENTO DE EMENTA
		#macro(trataEmenta $texto)
			#if($texto #and $texto != '')
				#set($textoT = $texto.trim())
				
				## Retira . no final
				#if($textoT.endsWith('.'))
					#set($indice = $textoT.length() - 1)
					#set($textoT = $textoT.substring(0, $indice))
				#end

				## Primeira letra minúscula
				#set($primeiraLetra = $textoT.substring(0, 1).toLowerCase())
				#set($textoT ="$primeiraLetra$textoT.substring(1)")

				## Não altera emenda iniciada em emenda ou substitutivo
				#if(!($textoT.toLowerCase().startsWith("emenda") #or $textoT.toLowerCase().startsWith("substitutivo")))
					#set($strVetoParcial = 'veto parcial ')
					#if($textoT.toLowerCase().startsWith($strVetoParcial))
						#set($textoT = $textoT.substring($strVetoParcial.length()))
					#else
						#set($textoT = 'que ' + $textoT)
					#end
				#end

				#italicoFO($textoT)
			#end
		#end

		#set($apresentarEmenta = ($madoc.valueOf.q-proposicao-apresentar-ementa == 'true' #and $madoc.size($madoc.valueOf.q-materia-ementa) gt 0))
		#set($apresentarEmentaMateria = ($madoc.valueOf.q-materia-apresentar-ementa == 'true' #and $madoc.size($madoc.valueOf.q-materia-ementa) gt 0))

		#macro(ementaOpcional)
			#if($apresentarEmenta)
				, #trataEmenta($madoc.valueOf.q-materia-ementa)
			#end
		#end
		
		#macro(ementaMateriaOpcional)
		    #if($apresentarEmentaMateria)
		     	, #trataEmenta($madoc.valueOf.q-materia-ementa)
		    #end
		#end

  	## NORMALIZA O CAPS DO TEXTO ENVIADO

		#macro(initCap $texto)
      #set($initCapExcl = ['a', 'as', 'e', 'o', 'os', 'de', 'da', 'das', 'do', 'dos', 'nº', 'pela', 'por', 'para', 'na', 'em'])
			#set($initCapExclSiglas = ['cae', 'cas', 'ccj', 'cct', 'cdh', 'cdr', 'ce', 'ci', 'cma', 'cra', 'cre', 'csf',
				'ecd','eds','mpv','pdc','pdn','pdr','pds','pec','plc','pln','pls','plv','prn','prs','rai','ras','rce','rcm','rcp','rcs','rct','rdh','rdr','red',
				'rff','ric','rma','rmc','rqa','rqe','rqf','rqi','rqj','rqm','rqn','rqr','rqs','rra','rre','rsj','scd','sds',
				'ct', 'risf'])
			#set($textoLower = $texto.toLowerCase())
			#set($tokens = $textoLower.split(' '))
			#foreach($palavra in $textoLower.split(' '))
				#if($initCapExcl.contains($palavra))
					$palavra
				#else
					#if($initCapExclSiglas.contains($palavra))
							$palavra.toUpperCase()
					#else
							$palavra.substring(0,1).toUpperCase()$palavra.substring(1)
					#end
				#end
			#end
		#end


		## EVITA QUEBRA DE LINHA

		#macro(nowrap $texto)
		 $texto
		#end


		## ITALICO NO FORMATO FO

		#macro(italicoFO $texto)
		 $texto
		#end

	 	## MONTA IDENTIFICACAO DE MATÉRIA (SIGLA NUMERO/ANO)

		#macro(materia $campoSigla $campoNumero $campoAno)
     	#nowrap("$madoc.valueOf.get($campoSigla).toUpperCase() $madoc.valueOf.get($campoNumero).toUpperCase()/$madoc.valueOf.get($campoAno)")
    #end


		## MONTA IDENTIFICACAO DE MATÉRIA (SIGLA nº NUMERO de ANO)

		#macro(materia2 $campoSigla $campoNumero $campoAno)
      #nowrap("$madoc.valueOf.get($campoSigla).toUpperCase() nº $madoc.valueOf.get($campoNumero).toUpperCase() de $madoc.valueOf.get($campoAno)")
    #end



		##
    ## Definindo variaveis globais
    ##

		#set($pMarginBottomDefault = "0.6em")
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    ## Definindo a epigrafe do requerimento com base no colegiado
    ##

		#if($madoc.valueOf.q-lib-destino == "Mesa")
    	#set($epigrafeColeg = " - Mesa")
		#elseif($madoc.valueOf.q-lib-destino == "Comissão")
		 	#set($siglaColeg = $ds.queryString("(/comissoes|/comissoesTemporarias|/comissoesInquerito|/comissoesMedidasProvisorias|/comissoesMistas|/comissoesMistasInquerito|/comissoesMistasEspeciais)[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-comissao-comissao']/Sigla"))
   		#set($epigrafeColeg = " - $siglaColeg"))
		#elseif($madoc.valueOf.q-lib-destino == "CPI")
		 	#set($siglaColeg = $ds.queryString("(/comissoesInquerito)[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-comissao-cpi']/Sigla"))
   		#set($epigrafeColeg = " - $siglaColeg"))
		#elseif($madoc.valueOf.q-lib-destino == "Subcomissão")
		  #if($metadata.queryString("/CasaLegislativa") == 'CN')
				#set($epigrafeColeg = " - " + $ds.queryString("/subcomissoesMistas[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-subcomissao-subcomissao']/Sigla")))
			#else
	  		#set($epigrafeColeg = " - " + $ds.queryString("/subcomissoes[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-subcomissao-subcomissao']/Sigla")))
			#end
		#else
   		#set($epigrafeColeg = "")
		#end


		##
	  ## Definindo o verbo da requisicao com base nos autores do requerimento
	  ##

		#if($madoc.valueOf.q-lib-autoria-tipo == "Comissão" #or $madoc.valueOf.q-lib-autoria-tipo == "Mesa Diretora")
			#set($qtdAssinaturas = 2)
		#else
	   	#set($qtdAssinaturas = 0)
	  #end

		#if($qtdAssinaturas le 1)
			#set($vetorSenadores = $madoc.valueListOf.q-lib-autoria-signatario-senador-nome)
			#if($madoc.size($vetorSenadores) gt 0)
				#set($qtdAssinaturas = $qtdAssinaturas + $madoc.size($vetorSenadores)/2)
			#end
			#if($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas)
				#set($qtdAssinaturas = $qtdAssinaturas + $madoc.parseInt($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas))
			#end
			#if($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas-deputados)
				#set($qtdAssinaturas = $qtdAssinaturas + $madoc.parseInt($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas-deputados))
			#end
		#end

 	  #if($qtdAssinaturas gt 1)
	  	#set($verboRequeiro = "Requeremos")
	  #else
	    #set($verboRequeiro = "Requeiro")
	  #end
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    ## Estabelecendo o tamanho do texto do cabeçalho das assinaturas
    ##

    #set($cabecalhoObjRequerimento = $madoc.removeEntities($madoc.normalizeSpaces("@@objetoDoRequerimento@@")))
		#set($numMaxCarac = 420)
		#if($cabecalhoObjRequerimento.length() gt $numMaxCarac)
			#set($cabecalhoObjRequerimento = $cabecalhoObjRequerimento.substring(0, $cabecalhoObjRequerimento.substring(0, $numMaxCarac).lastIndexOf(" ")))
			#set($cabecalhoObjRequerimento = "$cabecalhoObjRequerimento...")
		#end

	  #set($anoEpigrafe = $madoc.queryAnswerMetadata('/AnoEpigrafe'))
	  #if($madoc.size($anoEpigrafe) == 0)
		  #set($anoEpigrafe = "      ")
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